

## LABOR MUNICIPAL

### Continuación de la sesión plenaria del sábado

Han quedado aprobados los presupuestos

Ayer tarde continuó la sesión plenaria del sábado para aprobar los presupuestos y ordenanzas de exacciones municipales para el año 1927. Presidió el alcalde y asistieron veintiséis concejales. Una vez abierta la sesión, el interventor dió lectura al proyecto de presupuesto de ingresos cuyo rículado es como sigue:

Capítulo I. - Rentas, importa 22.500. - Censos, 7.220, Valores, 679,19. Otras rentas, 204.825.

El señor Portillo hace uso de la palabra para insistir en sus peticiones acerca de la reparación del Teatro Romea. Según mis noticias dice - ayer cayó un trozo del artesonado del teatro en el momento de la representación.

Agrega que debe desglosarse del presupuesto de ingresos la cantidad que rentúa el Romea y dedicarla íntegra a su reparación.

El alcalde contesta que el arrendatario no ha ingresado todavía lo que le comprende ingresar.

Añade que entre los proyectos de reparación de los propios municipales entregados al arquitecto figura el del Teatro Romea.

Dice que existe un capítulo en el presupuesto, para conservación y reparación de los propios del Ayuntamiento y con cargo a este capítulo, se ejecutarán las obras. Si la cantidad asignada para este concepto no es bastante, se harán transferencias de créditos y las obras se llevarán a efecto con la mayor rapidez.

El señor Portillo agradece las palabras del alcalde.

El interventor continúa con la lectura del presupuesto.

Capítulo II. - Aprobación de bienes comunales, 8.000. - Enajenación de bienes, 22.000.

Capítulo V. - Legados, donativos y mandas, 2.000. - Ingresos no previstos, 7.500.

Capítulo VI. - Arbitrios con fines no fiscales, 50.

Capítulo VII. - Contribuciones especiales, 1.000.

Capítulo VIII. - Derechos y tasas por prestación de servicios, 806.814'06. (Este artículo se aprueba con una enmienda presentada por el señor marqués de Ordoño). Derechos y tasas por aprovechamientos especiales, 180 mil trescientas veinticinco.

Capítulo IX. - Impuestos concedidos por el Estado, 677.435'06. = Participaciones y recargos sobre las contribuciones e impuestos del Estado, 912.000.

Capítulo X. - Inspección Municipal de los arbitrios sobre artículos destinados al consumo, 25.000. - Arbitrio sobre el incremento del valor de los terrenos, 25.000. - Arbitrio sobre inquilinato 125 mil. - Arbitrios sobre Compañías Anónimas y Comanditarias, por acciones, 25.000 = Arbitrio sobre circulación rodada de lujo, 250. - Arbitrio sobre pompas fúnebres, tres mil.

Capítulo XI. - Multas 100'0. Importa el presupuesto de gastos 3.077.248'29 pesetas. El Pleno le dió su aprobación.

A continuación se dió lectura a las ordenanzas y tarifas para la exacción de los arbitrios e impuestos que figuran en el presupuesto municipal.

Dichas ordenanzas y tarifas han sufrido algunas modificaciones.

Al darse lectura a la ordenanza para la exacción de arbitrio sobre la gasolina, hace uso de la palabra el señor Viudes, diciendo que le parece excesivo el pago de 5 céntimos por litro.

Los señores Hernández Mora y Sánchez opinan lo mismo que el señor Viudes.

El señor Portillo manifiesta que en vez de gravar cinco céntimos el litro de gasolina, se debe crear un impuesto para los coches que entren en a población y no estén matriculados en esta capital.

El Alcalde dice que le parece demasiado este impuesto.

El señor Pardo propone que se creen los permisos para la circulación por la población, para los coches forasteros, impuesto similar al que existe en Madrid.

El señor Portillo pide, como solución, que se suprima el impuesto de la gasolina.

El Alcalde cree que puede rebajarse el impuesto a tres céntimos por litro de gasolina.

El señor Soler dice que ese arbitrio debe imponerse a las casas introductoras de gasolina.

Se aprueban las Ordenanzas con la reforma hecha por el señor Soler.

A don Ginés Acosta se le subroga la cobranza del arbitrio por inspección sanitaria del pescado.

Se le concedió permiso al procurador del heredamiento de Tiñosá para extraer piedra del Monte 79 de los propios municipales.

### La construcción del Salón de Sesiones

El alcalde da cuenta al Pleno de que la Comisión Permanente aprobó la propuesta de la construcción del salón de sesiones, cuya obra ha de estar terminada para las fiestas de Abril.

Si se espera agrega, que ha ya un adjudicatario para hacer la obra, no estará terminada para ese tiempo.

También añade que se ha reconocido la fachada del Ayuntamiento, que da a la calle del Conde de Romanones y está ruinosa.

Propone que cuanto antes se proceda a los trabajos para la construcción del Salón de Sesiones y dice que el Arquitecto señor Cort, ha hecho el plano y según los datos de éste, dicho salón tendrá de dimensiones, 17 metros de longitud por 11 de ancho y 10 de altura. Se instalará en donde ahora

## DIARIO DE CARTAGENA

### TORMENTA

La nota saliente del día la constituye la benéfica lluvia que como final de la tormenta cae desde las primeras horas de la mañana.

La gente del campo está contentísima, pues podrá llevar a cabo las faenas de siembra.

Que siga es lo que es menester.

### FUNCION BENÉFICA

Los marrajos, los simpáticos cofrades de N. P. Jesús Nazareno, han organizado una función teatral para el martes en la noche, representándose «La Calecera», por lo más «chic» de nuestra sociedad.

### DE FUTBOL

Con escasa concurrencia jugaron ayer el Lorca F. C. y el Carthago.

Aunque el Lorca se presentó incompleto pudo tener a raya al «Carthago» que solo logró un goal.

## ALCALDIA DE MURCIA

### TRIBUNAL DE OPOSICIONES

Mañana a las diez y nueve horas tendrá lugar la sesión pública para la designación de los señores opositores que han sido aprobados en las oposiciones a plazas de Secretarías e Intervención de Excmo. Ayuntamiento.

Lo que se anuncia por el presente para conocimiento de los interesados.

Murcia 15 de noviembre de 1926. - El Secretario del Tribunal

ra existen las oficinas de Secretaría.

Constará de dos tribunas, un estrado y escaños para los concejales.

Tendrá diez ventanas.

El decorado será de estilo clásico.

Las vidrieras serán adornadas con las miniaturas que ilustran el Códice de Alfonso el Sabio.

También se colocarán cuatro estatuas; una de Alfonso X, otra de Saavedra Fajardo, otra del cardenal Belluga y otra de Salzillo.

Podrá buscarse un artista que esculpa un relieve de la conquista de Murcia.

Para todo esto hace falta una transferencia de créditos para atender a los gastos.

El señor Pérez Cánovas pide un voto de confianza para el alcalde.

El señor Hernández Mora, hace la misma solicitud.

El señor Sánchez Buendía cree que debe nombrarse una ponencia.

El señor Alcalde dice que debe formarse una ponencia formada por el Presidente de la Comisión de Propios señor Viudes, Presidente de la Comisión de Hacienda señor Aguilar y Presidente de Gobierno señor Valcárcel y presidida por él.

El Pleno está conforme con la construcción del salón de sesiones y con la ponencia. Y como no hubo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

## Noticiero local

Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable señora doña Dionisia Usola madre política de nuestro compañero en la prensa don Ramón Blanco.

De veras celebraremos que Dios mejore las horas de la paciente.

Ha marchado a Madrid, en viaje de estudios, nuestro querido amigo en notable viaticista don Francisco Acosta Raya.

Deseamos le vaya bien.

Ha regresado de sus posesiones de los Martínez, nuestro querido amigo el ilustrado joven don Rafael Conejero. Bien venido.

Para enterarles de un asunto que les interesa, deben presentarse en este Ayuntamiento negociado Ramo de Guerra, José Murcia Nicolás y Angel Navarro González.

En nuestro número del pasado domingo dábamos la noticia de haber sido herido en riña un individuo llamado Antonio Sánchez Pellicer, y que este fué curado en el Hospital provincial, no habiendo ocurrido en esa forma, sino que fué trasladado a la Policlínica que el doctor Andrés tiene instalada en el barrio del Carmen de esta capital, donde fué convenientemente asistido.

## Un Grupo Escolar

Burgos, 15. - El Ayuntamiento ha acordado la construcción de un Grupo Escolar, que denominará «Primo de Rivera».

## En la provincia de Toledo vuelca un automóvil y resulta herido un médico de esta capital

El pasado sábado, cerca de Corral de Almaguer, en la provincia de Toledo, ocurrió un accidente automovilístico del que resultó con heridas de alguna consideración el médico de esta capital, don Angel Romero Elorriaga.

El señor Romero partió la noche anterior para Madrid, conduciendo un automóvil de su propiedad.

Acompañaban a éste su esposa, las señoritas Conchita Llovera y Gallar y el chófer.

Al llegar cerca de un caserío perteneciente al término municipal de Corral de Almaguer y cuando el vehículo marchaba a gran velocidad cruzóse un perro en la carretera.

El señor Romero trató de evitar atropellarlo y efectuó un viraje con tan mala fortuna que el coche dió dos o tres vueltas de campana, saliendo despedidos sus ocupantes.

El señor Romero se produjo la fractura de una clavícula, una herida confusa en la nariz y magullamiento general.

Afortunadamente los demás viajeros resultaron ilesos. Para anuncio práctico : : : : : LEVANTE AGRARIO

## POR LOS TEATROS

### Romea

#### DEBUT DE MARIA GAMEZ Y ESTRENO DE «CHARLESTÓN»

El pasado sábado hizo su presentación la compañía que dirige María Gamez con la obra «Charleston», a la que su autor Luis de Vargas, calificada de «caricaturas escénicas distribuidas en tres actos».

La obra es una crítica de algunas costumbres de la clase media, y su fondo es la tragedia íntima de una muchacha abnegada y buena, que se sacrifica por sus hermanos hasta el punto de renunciar al hombre a quien adora, y gracias a la oportuna intervención de un hombre muy hombre, se arreglan las cosas a gusto de todos.

Como puede ver el lector, no es un asunto original, ya que el tema es la inmortal Cenicienta criticada por la mala madre.

«Charleston» está trazado fielmente del natural, y el diálogo es espontáneo y fluido y discurre con facilidad; hay en la obra situaciones muy graciosas y chistes de buena ley.

María Gamez dió vida al papel de Cayetana, muchacha rica de El Tomelloso, Jon Gamez en el de Epifanio, rayó a gran altura.

La demás partes de la compañía, contribuyeron al éxito de la obra.

En la noche de ayer fué presentada por esta compañía, la comedia en tres actos ya conocida por las actuaciones anteriores de María Gamez en Murcia, que lleva por título «Margarita la Tanagra» donde cumplieron discretamente todos los artistas, sus cometidos.

## C. S. M. Ortiz

Anoche fué la despedida de los números que estos días han actuado en este teatro, que se ha visto muy favorecido por el público, ya que ha esado lleno en todas sus secciones.

Ramper, el humorista ingenioso y Cándida Suarez, la gentil canzonista, secundados por las Baldó y Los Brunety, han conseguido grandiosas ovaciones en sus distintos números.

Esta tarde debutan los espectáculos «Alma», atracción formada por catorce señoritas y cuatro caballeros, que traen buena fama.

## UN LOCO SUELTO

Desde hace varios días, deambulaba por las calles de esta capital, un pobre viejo loco probablemente, que creyendo que versifica, dice las mayores inconveniencias y obscenidades. Indudablemente no han sido oídas sus frases por los agentes de la autoridad, cuando ayer continuaba suelta.

Nosotros esperamos y suponemos sea retirado de la circulación, ya que con ello se hará un bien al decoro público y al pobre viejo que, de seguir la marcha emprendida, sería víctima, no muy tarde, de su heterogéneo auditorio.

## Notas deportivas

### EN MURCIA

#### FUTBOL

El Real Murcia venció con suma facilidad, en el contienda que mantuvo el pasado domingo, a su contrincante el Club Deportivo Murciano.

Apesar de lo enorme del tanteo, fué interesante en todo momento el partido. Se debió ello a que los jugadores realistas se dedicaron a hacer verdadero juego de futbol, frustrando así todas las esperanzas del Deportivo que creyó encontrar, como en lucha pasadas, tan solo una actuación displicente.

Marcó Zamora cuatro tantos; Julio, tres; Flores, dos, de penalty, y los dos restantes Castro y Castelló.

Ni que decir tiene, después de hacer constar que fueron once los tantos marcados, que se redujo todo el encuentro a una exhibición de futbol, de buen futbol, del equipo rojo. Jugaron los delanteros, más especialmente, siempre por bajo, lo que en campo de hierba no supone poco.

El Club Deportivo se limitó a contener la enorme avalancha de juego que se le vino encima. En general estuvieron todos muy bien, manteniéndose en sus puestos con gran tesón y sin desanimarse un solo momento ante el elevado «score». Tal vez influyera algo en el tanteo de la primera parte—ocho tantos—el estado de la portería que le cupo en suerte a Castiello.

Arbitró sin dificultades, Beviar.

Kuz

### CARRERA CICLISTA A ESPAÑA

La proyectada carrera ciclista a España, señalada para el día 21 de los corrientes, promete ser un acontecimiento deportivo, si el tiempo lo permite, pues además del premio otorgado por la Federación Atlética, los han ofrecido los señores Marin, de Beniján, que dará una prima al primer corredor que llegue a la Fuente de Rubeos; Buendía, de Beniján. Y de Murcia los señores Rocamora, Moratillas y Espín.

Las inscripciones hasta el sábado eran: Antonio López, Antonio Casillo, Abel Vera González, y Matías Flores Buendía.

Todos ellos de Beniján. Pero se tienen noticias de que la disputarán otros corredores de la provincia, entre ellos alguno de Cartagena, Jumilla y Cieza.

### PRUEBAS ATLETICAS

El domingo, 28 del actual, se comenzarán las pruebas atléticas de los adheridos a los clubs de esta Federación, para lo cual ya ha dado el correspondiente permiso el Real Murcia, para que puedan verificarse en el Stadium de la Condomina.

Darán principio a las diez de la mañana. Se ruega la presencia de todos los socios atletas de los clubs de la región y de cuantos aficionados deseen tomar parte en las mismas.

### FUERA DE MURCIA

#### FUTBOL

Madrid, 15. - Ayer tarde jugóse el anunciado partido de campeonato entre el Real Madrid y la Unión Sporting. El partido resultó reñidísimo, ganando el Madrid por dos tantos a cero al Unión.

Bilbao, 15. - En el campo de San Mamés jugóse el anunciado partido de campeonato entre el Athletic y el Erandio. Venció fácilmente el Athletic por cinco tantos a cero.

En el campo del Arenas y también en partido de campeonato jugaron el Arenas y el Baracaldo. Venció el primero por tres a dos.

Oviedo, 15. - Jugaron la Unión Deportiva y el Gijón. Ganó la Unión por ocho a cero.

Barcelona, 15. - Los partidos de campeonato jugados ayer dieron los siguientes resultados: Deportivo Español, seis; Badalona, uno.

Unión Sportiva de Sans, tres; Club Deportivo Europa, dos.

Sabadell, tres; Tarrasa, uno.

Gijón, 15. - Celebróse el partido de campeonato entre el Sporting y el Athletic de Oviedo.

Tras reñidísimo encuentro, el Sporting consiguió marcar dos tantos y el Athletic uno.

Málaga, 15. - Ayer se celebró un partido de futbol para el campeonato de la región Sur entre el Málaga F. C. y el Sevilla F. C. Venció el Sevilla por seis a uno.

Valencia, 15. - Ayer jugóse un partido entre el Valencia y el Elche. La victoria la obtuvo el Valencia por once tantos a cero, dominando en el transcurso del partido.

Celebróse el encuentro de campeonato entre el Levante y el España. Durante todo el partido dominó el Levante, el cual venció por 5 goals a 1.

Zaragoza, 15. - El pasado domingo se encontraron frente a frente, en partido de campeonato, los primeros equipos del Patria y del Iberia, resultando vencedor el segundo por 5 tantos a uno.

## Un autocamión atropella y mata a un niño

### EL PUBLICO INTENTA LINCHAR AL AGRESOR

Bilbao, 16. - Ayer ocurrió un accidente que costó la vida a una niña de corta edad y que impresionó hondamente a cuantas personas lo presenciaron.

Un autocamión cargado de pescado atropelló en la calle de la Estación a una niña de cinco años, que a consecuencia de las mortales heridas que recibió falleció a los pocos momentos.

El público que presenció el atropello, indignado contra el chófer quiso lincharle, teniendo que intervenir la fuerza pública para librar al chófer de las iras populares.

